Prestiżowy grant dla UJK


Trzy wykładowczynie Wydziału Pedagogiki i Psychologii otrzymały prestiżowy grant w ramach programu Erasmus+ Teacher Academies! 

Prof. UJK dr hab. Agnieszka Szplit, prof. UJK dr hab. Zuzanna Zbróg oraz dr Zofia Okraj, razem z dr Anną Szczepanek-Guz z Wydziału Humanistycznego, prowadzić będą projekt pt. DigitalTA trwający trzy lata. Propozycja naszych badaczek zyskała wsparcie finansowe Komisji Europejskiej, która wybrała tylko 11 projektów międzynarodowych z całej Europy. W projekcie partnerami są, poza UJK i ŚCDN z Polski, uczelnie i instytucje edukacyjne z Hiszpanii, Irlandii, Szwecji i Czech (łącznie 20). Jest to jedyny projekt finansowany przez Komisję, w którym partnerem są polskie instytucje.

Przyznany grant ma formę tzw. Teacher Academy, czyli Akademii Nauczyciela, stanowiącej jedno z priorytetowych działań Komisji Europejskiej w ramach budowania Europejskiego Obszaru Edukacji. Celem tego działania jest stworzenie europejskich partnerstw pomiędzy instytucjami zajmującymi się kształceniem i szkoleniem nauczycieli.

Celem projektu DigitalTA jest zbudowanie wspólnoty naukowców i praktyków zajmujących się kształceniem nauczycieli oraz opracowanie i utworzenie cyfrowej platformy wspierającej ich rozwój zawodowy, a w szczególności proces ich rozpoczęcia pracy zawodowej. Projekt korzysta z metodyki Problem-Based Learning (PBL) i mentoringu oraz technik wspomagania rozwoju refleksyjnej praktyki.

Serdecznie gratulujemy!
